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Internet a sociální sítě jsou v současnosti přesyceny informacemi, videi 

i fotografiemi, a to ve všech oborech, činnostech i sportech. Tato data jsou ale 
roztříštěna do mnoha dílčích částí, a je často obtížné se v nich zorientovat.


Jelikož mezi mé zájmy patří natáčení a focení akčních sportů, chci se ve své 
bakalářské práci věnovat horské cyklistice, která v době covidu zažila u nás

i v zahraničí velký rozmach. Začaly se stavět nové trailcentra a bikeparky a lidé je 
začali hojně navštěvovat. Na internetu je z těchto míst spousty videí, ale chyběl 
formát videa, který by destinace důkladně představil a to třeba i potenciálním 
zahraničním návštěvníkům. 


Ve své bakalářské práci se proto pokouším sjednotit všechny informace, které 
člověk potřebuje vědět před návštěvou lokality. V mém případě se jedná

o Rychlebské stezky, což je jedno z největších trailových center u nás. Cílem 
projektu je představit divákovi danou lokalitu, popsat obtížnosti jednotlivých trailů, 
ukázat možnosti vyžití v okolní přírodě a zároveň jej inspirovat k návštěvě této 
destinace. Video může do budoucna fungovat jako pilotní díl vymyšleného seriálu 
jednoduše pojmenovaného „Bike destinations“. Záměrně je namluvené v angličtině 
a jeho cílová skupina jsou tedy cyklisté po celém světě. 


Jelikož se jedná o poměrně dlouhé video, byla potřeba důkladná příprava před 
samotným natáčením. Výběr lokality k natáčení byl snadný, jelikož Rychlebské 
stezky navštěvuji již několik let a znám dobře i okolí, které je ve videu také hojně 
ukázáno. 


Nejprve jsem sepsal scénář podle informací z webových stránek a poté ho 
konzultoval s autorem stezek Pavlem Horníkem. Scénář zároveň slouží jako 
zdrojový materiál pro mluvené slovo, což po jeho přečtení umožnilo lépe 
odhadnout délku videa, která byla důležitá pro počet a délku záběrů. Následovalo 
vytvoření seznamu záběrů, které byly pro video klíčové. Zároveň bylo potřeba 
hlídat návaznosti informací a pauzy mezi kapitoly, aby divák mohl informace 
snadněji zpracovat.


Poté už v průběhu celého léta probíhala produkce. Nejprve jsem natáčel krajinu, 
časosběry a záběry z dronu, které doplňují záběry jízdy, které jsme později natočili 
se dvěma jezdci během pěti dní. Nakonec bylo potřeba ještě natočit záběry

z prostředí základny Rychlebských stezek a všechny služby, které toto centrum 
nabízí.




Následovalo nahrávání anglického voiceoveru a po několikatýdenní pauze nakonec 
postprodukce 340 GB dat videa. Přesto, že jsem měl k dispozici podrobný scénář 
a seznam záběrů to byla nejnáročnější část celé tvorby. Bylo pro mě težké rozdělit 
části voiceoveru, tak aby informací nebylo moc najednou, ale zároveň musely 
záběry s voiceoverem fungovat dohromady. Takže jsem nakonec musel na pár míst 
přidat titulky, aby bylo jasné, že se už mluví o něčem jiném, což mi zároveň 
pomohlo nepřerušovat mluveným slovem energické části hudby…


Video jsem rozdělil na kapitoly: 1. Intro - úvod, výběr několika nejlepších záběrů 
pro upoutání pozornosti…, 2. The base - popis základny, služeb, kempu, 
restaurace…, 3. Trails - rozdělení trailů podle obtížnosti od nejlehčí po nejtěžší

a ukázka charakteru místního ježdění, 4. Off the bike - znázornění míst a aktivit, 
které lze provozovat bez kola, 5. Aditional information - další informace, které bylo 
potřeba zmínit (rozdělené do přehledných tabulek), 6. Guides - služby kolegů

z Czechmtbholidays, kteří organizují zájezdy pro jezdce ze zahraničí, 7. Summary - 
závěr a krátké zhodnocení lokality. Toto rozdělení mi pomohlo při střihu.


Nejprve jsem úplně vyřadil špatné záběry, potom je všechny rozdělil do kapitol, 
přidal hudbu a voiceover, který určoval, jaké záběry budou v jaké kapitole. Po 
rozdělení voiceoveru a hudby jsem pokračoval stříháním záběrů do hudby, tak aby 
na sebe systematicky navazovaly, což zabralo několik desítek hodin. Poté jsem 
vytvořil celému projektu logo a vizuální identitu, přidal animovanou grafiku, tabulky

s informacemi a titulky. Nakonec už zbývalo celé video jen nabarvit a doplnit zvuky 
tam, kde to bylo potřeba. Video může dále fungovat jako upoutávka Rychlebských 
stezek na internetu.


Druhá část práce podporuje video 3D tištěným modelem místních hor a projekcí 
informací na něj, jako na prostorový plakát.


Postupoval jsem nejprve vytvořením 3D modelu hor z podkladů Google maps, 
mapu ořezal na požadovaný výřez a nechal vytisknout na 3d tiskárně v rozměru 
30x30 cm. Následně vytvořil v kompozičním programu grafický návrh projekce

a poté přidal snímek obrazovky stejného výřezu mapy, který jsem nechal 
vytisknout. Na ten následně zakreslil traily a další prvky, které jsem nakonec 
rozanimoval. Při finální projekci se nastaví výška projektoru tak, aby promítaná 
mapy seděla s tou fyzickou.


Tato projekce zobrazuje některé důležitých informace

o místě (například výčet a délku trailů, qr kód s odkazem na webové stránky, 
otvírací dobu, nabízené služby, obtížnosti trailů…) v kratším čase, než video 



samotné. Zároveň je tvořena více grafickým stylem, aby byly oba výstupy rozdílné 
ale fungovaly dohromady jako prezentace lokality. Informace jsou opět 
prezentovaný v anglickém jazyce, jelikož je celý projekt určen i pro zahraniční 
publikum. 


Projekce i video může být součástí cyklistických veletrhů, jako například Forbikes, 
Eurobike apod. na stáncích cestovního ruchu jednotlivých zemí. Může tedy 
představit lokalitu i širšímu publiku všech věkových kategorií cyklistů.


Fotodokumentace v příloze zobrazuje snímky z videa, fotografie z lokality, ukázky

z projektované animace a snímky obrazovky z postprodukce videa i projekce.




Resumé: 

Projekt Bike destinations je prezentační nástroj a zároveň formát, kterým se mohou 
různé cyklistické lokality propagovat. Klade si za úkol sjednotit všechny podstatné 
informace a tipy do jednoho srozumitelného celku prezentovaného v anglickém 
jazyce pro široké spektrum cyklistů po celém světě. Jeho součástí je 13-ti 
minutové video a animovaná projekce. Cílem videa je předat potenciálním 
návštěvníkům dostatek informací, tipů a rad, které mohou při návštěvě daného 
místa potřebovat. Taky se snaží ukázat krásy přírody okolo a inspirovat diváky k 
návštěvě těchto míst. Projekce zobrazuje vybrané informace grafickou formou 
pomocí videomapingu projektovaného na 3D mapu. První díl projektu se věnuje 
jedné z našich nejvýznamnějších lokalit - Rychlebským stezkám. Prezentace 
lokality může fungovat ve virtuální formě videa na internetu, i ve fyzické podobě, 
například na cyklistických veletrzích.


The Bike destinations project is both a presentation tool and a format through 
which different cycling locations can promote themselves. It aims to bring together 
all the essential information and tips into one understandable whole presented in 
English for a wide range of cyclists around the world. It includes a 13-minute video 
and an animated projection. The aim of the video is to provide potential visitors 
with enough information, tips and advice that they may need when visiting the site. 
It also tries to show the beauty of the nature around and inspire viewers to visit 
these places. The projection shows the selected information in a graphic form 
using video mapping projected onto a 3D map. The first part of the project focuses 
on one of our most important sites - Rychleby Trails. The presentation of the site 
can work in the virtual form of a video on the Internet, as well as in physical form, 
for example at cycling fairs.











